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   Motto: „Keď o tom dokážeš snívať, dokážeš to aj uskutočniť.“ 

 

ÚVOD 

 

 
Milí priatelia,  

ani sme sa nenazdali a opäť tu máme letné číslo, v ktorom 

sa dočítate informácie, ktoré sa udiali za posledné obdobie 

v našom zariadení. Bližšie sa pozrieme na obec Praznov, 

porozprávame si o chutných čerešniach a nezabudneme 

ani na prácu našich pani vrátničiek.  

 

Prajeme Vám príjemné slnečné dni. 

 

OBCE A DEDINY Z NÁŠHO OKOLIA 

(Praznov) Praznov leží v Súľovských vrchoch v Podmanínskej vrchovine. Časť územia leží v chránenej krajinnej 

oblasti strážovské vrchy. Výškovou dominantou územia sú 

Hoľazne, vrch s nadmorskou výškou 794 m. Lipa malolistá 

je evidovaná v štátnom zozname chránených stromov. Jej 

vek sa odhaduje na 250 rokov. Časť katastrálneho územia 

Praznova je zahrnutá do chráneného vtáčieho územia 

Strážovských vrchov. Najstaršia písomná zmienka o obci 

pochádza z roku 1414. Obec bola nazvaná z najväčšou 

pravdepodobnosťou podľa zemianskej rodiny 

Praznovskovcov. Hydrologickou osou územia Praznova je 

Praznovský potok. Z kultúrno historických pamiatok 

Praznova môžeme spomenúť staršiu pôvodnú zrubovú 

zástavbu z minulosti, budovu školy tzv., szálajovský typ 

dokončená v roku 1912, sa s menšími úpravami zachovala 

dodnes. K novodobým pamiatkam patrí kostol postavený v prvej polovici 20. storočia, kostol Povýšenia svätého kríža. 

Obec Praznov bola v roku 1980 pričlenená k mestu Považská Bystrica ako jeho mestská časť. Dobrovoľný hasičský 

zbor v obci vznikol v roku 1924 s cieľom dobrovoľnej ochrany majetkov občianstva. V roku 1927 sa v obci prvýkrát 

hralo divadlo „Lurdská pastierka“ od Ferka Urbánka, ktorú so žiakmi školy nacvičila Margita Sedláčková. V obci sa 

veľa spievalo, hlavne v časoch, keď v dedine nebolo ani rádio, to bol jediný spôsob, ako si skrátiť dlhý večerný čas. 

Z tejto pokladnice ľudového folklóru čerpal aj súbor Praznovanka.  



Telovýchovná jednota Skaličan Praznov, vznikla v roku 1975. Prvotným cieľom zakladateľov bolo vytvoriť futbalový 

oddiel.  

Autor: Veronika Suchárová, prijímateľka sociálnych služieb 

STAROSTLIVOSŤ O IMOBILNYCH PRIJÍMATEĽOV 
 

 

Jarné obdobie je čas, kedy začína slniečko vykúkať spoza mrakov a dobíjať našich prijímateľov slnečnou energiou.  
 

 

AKTIVITY V NAŠOM ZARIADENÍ 

 

„Žijeme tu spolu ako rodina. Vyrábame výrobky v dielničkách, chodíme po výletoch a navštevujeme aj iné 

zariadenia.“ povedala pani Mária. 

Plnohodnotne využitý čas našich prijímateľov sociálnej služby. 

 

          

 

                       
 

                             
            



                            

 

TOPKA                                        „Deň matiek“ 

 

Deň matiek je špeciálnym časom, v ktorom môžeme povedať našim mamám ako ich máme radi, čo pre nás znamenajú 

a vyjadriť im našu vďačnosť za všetko, čo pre nás urobili. Pri tejto milej príležitosti k nám do zariadenia zavítali deti z 

Materskej školy A. Grznára z Považskej Bystrice. Zarecitovali krásne básničky a zaspievali viaceré pesničky o mame. 

Všetky mamičky a babičky z nášho zariadenia odmenili krásnym vlastnoručne vyrobeným srdiečkom. Program 

pokračoval vystúpením hudobnej skupiny „Chasy veselej“, ako aj Janka Slaninku s dedkom a pani Helenou 

Slaninkovou. Ďakujeme všetkým účinkujúcim za ich ochotu prísť a spríjemniť nám tento krásny sviatok. 

 

                                    
 

VESELO I VÁŽNE  

 

Veselo: 

1. Pozri Jano, tu píšu, že kdesi vynašli prístroj, ktorý okamžite odhalí, keď niekto klame.: „to nič nie je, ja s takým 

prístrojom žijem už vyše pätnásť rokov.  

2. Správca rekreačnej chaty víta hostí:  

„učiníme všetko, čo je v našich silách, aby ste sa cítili ako doma“. 

„Prosím vás, len to nie! Ja som si sem prišiel oddýchnuť.“  
 

Vážne: 

• Predstavujeme Vám nášho prijímateľa sociálnych služieb pána Jozefa Chudého, ktorý sa vo svojom voľnom 

čase venuje maľovaniu  

• Ponúkame Vám niektoré z jeho kresieb 



 

 

 

   

 

                                                                           Autor: Veronika Suchárová, prijímateľka sociálnych služieb                                                                          

 

INOVÁCIE V ZARIADENÍ 

 

Rekonštrukcia návštevnej miestnosti na prízemí v DD1  

Vďaka neziskovej organizácii CSS – BYSTRIČAN, n. o., ktorá bola založená v roku 2022 bývalou riaditeľkou Mgr. 

Lukáčovou, sme mohli prispieť z finančných prostriedkov na zakúpenie nového vybavenia do Návštevnej miestnosti 

na prízemí v DD1. Miestnosť bude slúžiť pre prijímateľov, rodinných príslušníkov a návštevníkov zariadenia na 

príjemné posedenie. 

                                         

ZDRAVOTNÍCKE OKIENKO 

                  

Milí čitatelia, tento raz vám v zdravotníckom okienku povieme niečo o čerešniach. V súčasnosti musí naša pečeň 

znášať väčšiu záťaž ako kedykoľvek v histórii. S toxínmi v životnom prostredí a jedlami, ktoré stresujú naše telá, sa 

výskyt spomalenej a stukovatenej pečene zvyšuje. Hoci existujú rôzne moderné očistné techniky, hrsť čerešní dokáže 

urobiť oveľa viac. Čerešne sú skvelým prostriedkom, ako revitalizovať tento orgán, sú nevyhnutným posilňovačom, 

čističom a omladzovačom. Čerešne podporujú tvorbu hemoglobínu a majú protirakovinové účinky. Účinné sú najmä 

v boji s NON-HODGINOVÝM Lymfómom, Melanóm a Glioblastómom (Typ mozgového nádoru). Zocelia myseľ 

tým, že vyčistia črevá a lepšie uľavia pri zápche ako slivky. Okrem iného čistia močový mechúr a pomáhajú pri 

zmiernení jeho kŕčov. Navyše sú jednou z potravín, ktoré najlepšie podporujú endokrinný systém a podľa potrieb 

https://sk.wikipedia.org/wiki/S%C3%BAbor:Schematic_diagram_of_the_human_eye_sk.svg
https://sk.wikipedia.org/wiki/S%C3%BAbor:Schematic_diagram_of_the_human_eye_sk.svg


stimulujú alebo potláčajú chuť do jedla. Ak sa snažíte schudnúť čerešne sú vašim novým najlepším priateľom. 

Čerešne sú úžasným zdrojom stopových prvkov, ako sú zinok a železo. Sú bohaté aj na makro aminokyseliny, aj na 

ich stopové formy (vrátane treonínu, tryptofánu a lyzínu), ktoré obzvlášť úzko spolupracujú s hormónom 

melatoninom, ktorý neuveriteľne pomáha mozgu a telu zbaviť sa stresu. Takto posilnený melatonín funguje aj ako 

antioxidant, ktorý pomáha chrániť mozog pred Alzheimerom, demenciou a nádormi na mozgu.  

Autor: Jozefína Chocholová, prijímateľka soc. služieb

PRÁCA NAŠICH ZAMESTNANCOV                                           (vrátnička) 

 

V tomto vydaní si priblížime prácu kolegýň na vrátnici (p. Zdenka Kn., p. Mária M., p. Anna Kv., Slávka G., Danka 

K., a Eva B.). Náplňou ich práce je zabezpečovať prvotný kontakt zariadenia s vonkajším prostredím. Personál na 

vrátnici vedie evidenciu osôb, ktoré sa v budovách aktuálne nachádzajú, ako aj aktuálny stav o obyvateľoch 

v zariadení. Poskytujú informácie o zariadení, obsluhujú telefónnu ústredňu a počas nočnej zmeny pravidelne robia 

obchôdzku zariadenia. Zamestnanci vrátnice pracujú v trojzmennej prevádzke. 

Za ich obetavú prácu  im patrí veľké ĎAKUJEME... 

 

                                     

ANKETY A ROZHOVORY SO ZAMESTANCAMI 

V tomto čísle sme si pre Vás pripravili rozhovor s našou zamestnankyňou z prevádzkového úseku... 

 

Ako dlho pracujete v zariadení? 

• 34 rokov 

 

Na akej pracovnej pozícii pracujete? 

• Nastúpila som najskôr do práčovne, ale potom som prešla na vrátnicu a tu som už 27 rokov. 

 

Čo vás k tejto práci priviedlo? 

• „Hľadala som po materskej dovolenke zamestnanie iba rannú zmenu a mala som do práce iba pár metrov.  

 

Aké vzťahy máte so svojimi prijímateľmi (klientmi)? 

• „Práca mi vyhovuje, s prijímateľmi mám dobré vzťahy, rada im pomôžem, poradím, niektorých mám už ako 

svoju rodinu. 

 

Nakoľko zasahuje vaša práca do vášho osobného života? 

• „Pracujeme počas víkendov, sviatky a niekedy by sme boli radi s deťmi a vnúčatami, ale to si vždy 

vynahradíme ďalší deň..“ 

 

Najveselšie príbehy so svojimi klientmi (prijímateľmi)? 



• Veselých príbehov je viacej, ale raz nám prišiel nový prijímateľ a na druhý deň zablúdil na vrátnicu, asi si 

myslel, že je to nejaká reštaurácia a hovorí: „Počúvaj moja, s tebou som si ešte nevypil, nalej po jednom“ 

 

Najkrajší zážitok z vašej praxe? 

• „Najlepšie zážitky, keď sú nejaké akcie, napríklad „Deň s nami“ a všetci sú spokojní, usmiatí alebo po 

brigáde opekačka, harmonika, spev a vždy je veselo.  

 

Kde alebo z čoho čerpávate novú energiu? 

• „Rada sa prejdem po hore na hríby alebo si pozriem dobrý film.“ 

 

Prečo ste si vybrali túto prácu a ako obohatila váš osobný život? 

• „Je to práca s ľuďmi, ktorá ma napĺňa, preto som tu už toľko rokov. Rada sa s prijímateľmi porozprávam, 

pomôžem im. Naučila som sa vážiť si zdravie a úctivo sa správať k starším ľuďom. Hovorí sa, že práca 

v takýchto zariadeniach je poslaním a zároveň náročná na psychiku.“ 

 

Čo by ste odporučili a odkázali vašim služobne mladším kolegyniam?  

• „Teraz sme tam veľmi dobrý kolektív, kolegyne sú zlaté, milé, zodpovedné. Čo by som im odkázala, aby si 

robotu vážili a vydržali tu toľko rokov ako ja!!!!“  

 

   Autor: Veronika Suchárová, prijímateľka sociálnych služieb 

                                                                         

ČO NÁS ČAKÁ NASLEDUJÚCE OBDOBIE? 
 

Letné obdobie prináša so sebou slnečné dni, ktoré môžeme tráviť na čerstvom vzduchu: prechádzky do lesa, 

posedávanie pri zmrzline, výlety a aktivíty na slniečku. 

                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Touto cestou chceme privítať nových obyvateľov zariadenia: Matilda Chodúrová, Mária Polníková, Anton Cedzo, 

Melánia Filušová, Antónia Kocúrová). Tešíme sa z Vašej prítomnosti. 

S úctou si spomíname aj na priateľov, ktorí nás opustili (Mária Vinclerová, Pavol Dorinec ml., Mária Kalmanová, 

Štefan Štránek, Blažej Lagín, Alfréd Jandušík). Odpočívajte v pokoji! 
 

Poznámka: Informácie a fotografie sme čerpali z internetových zdrojov. Vydáva CSS – BYSTRIČAN, Zakvášov 1935/453, 017 07 

Považská Bystrica pre prijímateľov zariadenia 

 


